



Алексей Максимович Горький

1888 год. По приглашению народника М. А. Ромася в наше село приезжает молодой Алексей Пешков, позднее великий пролетарский писатель Алексей Максимович Горький. В своих воспоминаниях о красновиловском периоде жизни Горький написал: «Иногда я выхожу огородами на берег Волги и сижу там... Величественно медленное течение Волги... Легко думается о чём-то неуловимом словами, чуждом всему, что пережито днём».

«Люди села живут ощупью, как слепые, все чего-то боятся, не верят друг другу, что-то волчье есть в них. Из-за разбитой корчаги ценой в 12 копеек три семьи дрались кольями, переломали руку старухе и разбили череп парню. Такие драки каждую неделю.

«Жизнь села встаёт передо мною безрадостно. Я вижу мужиков в непрерывном каторжном труде. Среди них много нездоровых, надорванных в работе и почти совсем больных людей».

«К полудню доплыли до Красновилова: на высокой, круто срезанной горе стоит голубоглазая церковь, от неё гуськом тянутся по краю горы хорошие, крепкие избы, блестя желтым тёсом крыш и парчовыми покрывами соломы. Просто и красиво. Сколько раз я любовался этим селом, проезжая мимо на пароходах».